

हावाहुरीबाट जोगिने उपायहरू

- घरको संरचना बलियो बनाऔं,
- हावाहुरी चल्न थालेपछि झ्यालढोका थुनौं,
- छानालाई राम्ररी हुक तथा तारले कसेर बाधौं,
- छतका गमला सुरक्षितरूपमा राखौं,
- जस्तापातालगायतका वस्तुहरू खुला र जयाभावी नछोडौं,
- हावाहुरी चलेमा भागदौड नगरौं, विस्तारै सुरक्षित स्थानमा जाऔं,
- सुरक्षित ओत नभेटे थुक्क बसेर दुवै हातले टाउको छोपी घोटो परौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

जगहितमा जारी सन्देश

- वर्षातको बेला छ, फोहर भयो भने विभिन्न रोग तथा हानिकारक जीवाणु, कीरा-फट्याङ्गाको प्रकोप बढ्छ।
- आफ्नो घर-आँगन तथा नगर सफा राखौं। सरसफाइ सभ्यताको प्रतीक हो। दैनिक व्यायाम गरौं, स्वस्थ र नीरोग रहौं।

वीरगंज महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८१ असार ११ गते मङ्गलवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिच्छो भैकन बल्नुछ // 2024 June 25 Tuesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क २९३

पोखरिया नपाको बजेट प्रस्तुत, उपप्रमुखद्वारा बहिष्कार ठोरी गापाको बजेट साढे ११ करोड घट्यो

धर्मेश चौरसिया, पोखरिया, १० असार/ पोखरिया नगरपालिकाको आगामी आव २०८१/८२ को नीति तथा कार्यक्रम र बजेट सार्वजनिक भएको छ। नगरप्रमुख प्रद्युम्न चौहानको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा वडाध्यक्ष लक्ष्मणसाह

शहरी पूर्वाधार निर्माण, नगरमा सडक सञ्जाल निर्माण, स्वास्थ्य र दक्ष जनशक्तिको निर्माण, सुरक्षित प्रसूति सेवा, कृषि र पशुपालनको क्षेत्रमा सुधार, सहकारीको माध्यमबाट उत्पादन र उत्पादकत्व वृद्धि, सार्वजनिक जग्गाको

नगरप्रमुख चौहानले आगामी वर्षको लागि ४७ करोड १२ लाख ९३ हजारको अनुमानित बजेट प्रस्तुत गरे। उनले काम गर्ने क्रममा जोकोहीबाट कमी कमजोरीहरू हुन्छ तर त्यसलाई नै खोतल्नु सभ्य नेताको काम नभएको जिकिर गरे।

माधव तिमिल्सिना, ठोरी, १० असार/ चालू आव २०८०/८१ को तुलनामा आगामी आव २०८१/८२ मा ठोरी

महिला तथा बालबालिका र खानेपानीमा २५ प्रतिशत, पूर्वाधारतर्फ यातायात, भवन आवास तथा शहरी विकासमा ३०

माध्यमको विद्यालय सुरुआत गरिने घोषणा गरेका थिए। यसैगरी, वडा नं २ को विकट गाउँ इच्छानगरमा स्वास्थ्य



कानूनले नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेका थिए।

उपप्रमुख रूबी ठाकुरले कार्यक्रम बहिष्कार गरेपछि वडाध्यक्ष कानूनले नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेका हुन्। उपप्रमुख ठाकुरले नगरप्रमुख चौहानले बजेट एकलौटी सञ्चालन गर्न लागेको आरोप लगाइन्। उनले आफूलाई नीति तथा कार्यक्रम तयारीको जिम्मा दिएको तर कर्मचारीहरूले कुनै पनि तथ्याङ्क उपलब्ध नगराएको र यसमा नगरप्रमुखले पनि चासो नदेखाएको आरोप लगाइन्। उनीसँगै उनका ससुरा एमाले पोखरिया नगर कमिटीका अध्यक्ष विन्ध्याञ्चल ठाकुरले पनि कार्यक्रम बहिष्कार गरेका थिए। नगरप्रमुख चौहान र उपप्रमुख ठाकुर एमालेबाट निर्वाचित हुन्। आजको कार्यक्रममा नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दै वडाध्यक्ष कानूनले

संरक्षण, दीर्घकालीन फोहोर व्यवस्थापन र वातावरण संरक्षण, बजार अनुगमन र व्यवस्थापन, पार्किङको व्यवस्था, महिला तथा दलित सशक्तीकरण, सुशासन पारदर्शिता, आधुनिक र प्रविधिमैत्री नगर विकास, नगर विकास समितिको कार्यलाई अगाडि बढाउने, धूलो बाटोलाई निरुत्साहित गर्दै ढलान तथा कालोपत्र सडकको अवधारणा अवलम्बन गरिने लगायतका योजनाहरूलाई प्राथमिकतामा राखिएको बताए। यसैगरी, स्वास्थ्य, शिक्षा र कृषिमा बढी जोड दिइएको उनले बताए। उनले खानेपानी, विद्युत् पोल, ढल र सडकको स्तरोन्नति गरिनुका साथै प्रमुख सडकहरूलाई कम्तीमा ३० फिट फराकिलो गरिने नीति तथा कार्यक्रममा रहेको जानकारी गराए। उनले 'एक घर एक करेसावारी'को अवधारणा अवलम्बन गर्ने बताए।

पोखरिया नगरपालिकामा कैयन विकास निर्माण कार्यहरू भएका र अहिले नगरभरिका सडक हिलो नहुने अवस्थामा सुधार भएको दाबी गरे। उनले पोखरियाको विकासमा केही नेताहरूले अवरोध सिर्जना गरिरहेको आरोप लगाए। सबै पालिका सदस्यको सहयोग रहे पोखरियाको विकास आशा गरेभन्दा बढी हुने दाबी गरे। पोखरेश्वर महादेव मन्दिरको सभाहलमा भएको कार्यक्रममा निमित्त प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत अजयकुमार श्रीवास्तव, संविधानसभा सदस्य रामेश्वर रौनियार, नेता नेजामुद्दीन समानी, अमलेश्वर मिश्र, कौशलकुमार झा, नेपाल पत्रकार महासङ्घ पर्सालाई अध्यक्ष अनुप तिवारीलगायतले नगरसभा सफलताको लागि शुभकामना व्यक्त गरेका थिए।



गाउँपालिकाको बजेट झन्डै ११ करोड ४९ लाखले कम भएको छ। चालू आवमा ५८ करोड ५४ लाख बजेट रहेको ठोरी गापाले आगामी आवको लागि हिजो ४७ करोड पाँच लाख ३३ हजारको बजेट विनियोजन गरिएको घोषणा गरेको छ।

ठोरी गापाको कार्यालय घ्याङडुङडामा आइतवार सम्पन्न ११औं गाउँसभामा उपाध्यक्ष गोकुलीकुमारी रेग्मीले आगामी आव २०८१/८२ को लागि ४७ करोड पाँच लाख ३३ हजारको बजेट विनियोजन गरिएको बताइन्। उनले आगामी आवमा आर्थिक विकासतर्फ कृषि, पर्यटन र जलस्रोत तथा सिंचाइमा ३० प्रतिशत, सामाजिक विकासतर्फ शिक्षा, स्वास्थ्य,

प्रतिशत, सुशासनतर्फ अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र विपत्त व्यवस्थापनमा पाँच प्रतिशत, कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिकमा १० प्रतिशत हुनेगरी बजेट विनियोजन गरिएको बताइन्। विनियोजन विधेयक अघि पर्सालाई जिल्ला समन्वय समितिको सदस्य सुशीला विकको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न कार्यक्रममा गापा अध्यक्ष लालबहादुर श्रेष्ठले नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेका थिए। उनले प्रस्तुत गरेको नीति तथा कार्यक्रममा आगामी आवमा दूध उत्पादनलाई प्रोत्साहन गर्न अनुदान, एक वटा एक कृषि सहकारी, वडा नं ४ को मालीबस्तीमा मानवनिर्मित ताल, विद्यार्थी छात्रवृत्ति, प्रत्येक वडामा अङ्ग्रेजी चौकी, ठोरी कुष्ठरोग/टिबी रोग मुक्त घोषणा, नागरिकको खानेपानीमा पहुँच बढाउने, स्पोर्ट्स एकेडेमी स्थापना, विद्युत् नपुगेका गाउँमा विद्युत् लैजाने, अधूरो हुलाकी सडक निर्माणमा सङ्घीय सरकारको ध्यानाकर्षण गराउने, दुर्घटना स्यूनीकरणको लागि सडकमा सिस्डिभी जडानलाई निरन्तरता दिने, एक वटा एक उत्पादन कार्यक्रमलगायतलाई नीति तथा कार्यक्रममा समावेश गरिएको गापाध्यक्ष श्रेष्ठले बताए। कार्यक्रममा नेता ठोरीका सभापति सन्तोष श्रेष्ठ, एमालेका अध्यक्ष खगेन्द्र श्रेष्ठ, माओवादी केन्द्रका उपाध्यक्ष रोशन सुनारले गाउँसभा सफलताको शुभकामना व्यक्त गरेका थिए।

दुईपटक स्थगित पर्सगढीको नगरसभा सम्पन्न

नरेश यादव, पर्सगढी, १० असार/ लगातार दुईपटक स्थगित भएको पर्सगढी नगरपालिकाको ११औं नगरसभा सोमवार सहमतिमा सम्पन्न भएको छ।

दिन नगरसभा उद्घाटन कार्यक्रम सकिएपछि बहुमत सदस्यहरूले नगरसभा बहिष्कार गरेपछि स्थगित भएको थियो। आज पर्सगढी नपाको ११औं

प्रदान गरिने, स्वास्थ्य, शिक्षा र कृषि क्षेत्रको विकासका लागि सङ्घ तथा प्रदेश सरकारसँग समन्वय गर्ने बताए। यसैगरी नगरसभामा उपप्रमुख पूजा



असार ८ र ९ गते बोलाइएको नगरसभा गणपूरक सङ्ख्या नपुगेपछि स्थगित भएको थियो। आजको नगरसभा अघि नगरप्रमुख गोकर्ण पाठकले वडाध्यक्ष, सदस्य र कार्यपालिका सदस्यहरूसँग छलफल गरेर सहमति बनाएपछि सञ्चालनमा आएको हो। पर्सगढी नपामा ५० जना नगरसभा सदस्य छन्, जसमा २२ जना पक्ष तथा २८ जना विपक्षमा थिए। उनीहरूले चालू आवमा विनियोजित बजेटमा ५० लाख थप हुनुपर्नेलगायतका मागहरू राख्दै दुईपटक नगरसभा बहिष्कार गरेका थिए। पहिलो

नगरसभामा नगरप्रमुख पाठकले आगामी आव २०८१/८२ को लागि नीति तथा कार्यक्रम र बजेट प्रस्तुत गरे। उनले नगरको समृद्धिको लागि जनप्रतिनिधि र नगरवासीसँग सहकार्य गरेर विकास निर्माण कार्य अगाडि बढाउने प्रतिबद्धता जाहेर गरे। यसैगरी, नगरमा रहेका सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत छात्रहरूलाई निशुल्क सेनेटरी प्याड वितरणको व्यवस्था मिलाउने, पठनपाठनको वातावरण सहज बनाउने, स्वास्थ्य शाखाहरूलाई थप गुणस्तरीय बनाउने, गर्भवती महिलाहरूलाई थप सेवाहरू

चौधरीले आगामी आवको लागि ५१ करोड ४७ लाखको बजेट प्रस्तुत गरिन्। कार्यक्रममा वडाध्यक्षहरू राजकपूर खवास, वीरेन्द्र चौधरी, सुकमान तामाङ, शोख खुसेँद, नितेश मिश्र, नवलकिशोरप्रसाद कलवार, शङ्कर रायभर, सुनरीदेवी थली, रामबहाई यादवलगायत वडा सदस्य र कार्यपालिका सदस्यहरू सहभागी थिए। कार्यक्रममा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत हरिकिशोर चन्द्रवंशीले स्वागत र स्वास्थ्य शाखा प्रमुख नारायणप्रसाद पौडेलले सहजीकरण गरेका थिए।

जीतपुरसिमराको नगरसभा दोस्रोपटक पनि स्थगित एमाले र काङ्ग्रेसका जनप्रतिनिधिले कुर्सी तोडे

प्रस, वीरगंज, १० असार/ जीतपुरसिमरा उपमहानगरको नगरसभा सोमवार पनि स्थगित भएको छ। असार ८ गते बोलाइएको

असार ८ गतेको नगरसभा स्थगित भएपछि आज बोलाइएको नगरसभामा पनि गणपूरक सङ्ख्या पुन नदिन एमाले र नेका पक्षका जनप्रतिनिधिहरू

पौडेल भने प्रहरी र नगरप्रहरीको घेराभित्र मोबाइलमा व्यस्त रहे। परिस्थिति प्रतिकूल भएपछि आजको नगरसभा पनि स्थगित गरेर उनी



नगरसभामा गणपूरक सङ्ख्या नपुगेको भनेर नगरप्रमुख राजन पौडेलले सो दिनको लागि स्थगित गरी आज नगरसभा आह्वान गरेका थिए। आज नगरसभामा लागि प्रमुख पौडेल नगर सभाहलमा प्रवेश गर्नासाथै एमाले र नेका पक्षीय जनप्रतिनिधिहरूले कुर्सी तोडफोड गर्न शुरू गरेका थिए। एमालेबाट निर्वाचित उपप्रमुख भोलाप्रसाद अधिकारीले १२५ सदस्यीय नगरसभामा २७ जना मात्रको सहभागितामा नगरसभा सञ्चालन गर्ने काम गरेर नगरप्रमुखले दुर्घटनालाई निम्तो दिएको आरोप लगाए। उनले नगरसभाको लागि कार्यपालिका बैठकबाट अनुमोदन नगरिएको र बहुमत सदस्यहरूलाई किनारा लगाइ नगरसभा गर्ने मूर्खतापूर्ण कार्य भएकोले सोको बर्खिलाप विद्रोहमा उत्रिएको बताए।

बिहानदेखि छलफलमा थिए। तोकिएको समयमा नगरसभाको लागि नगरप्रमुख पौडेल नेपाल प्रहरी र नगर प्रहरीको घेरामा सभाहलमा प्रवेश गरेका थिए। उनको प्रवेशसँगै सभाहलमा कुर्सी तोडफोड शुरू भयो। नगरप्रमुख

बाहिरएका थिए। उपप्रमुख अधिकारी, वडाध्यक्षहरू धनबहादुर श्रेष्ठ, हरिदेव खरेल, कैयुद्दीन अन्सारी, सुनील गुप्तालगायतका जनप्रतिनिधिहरूले नगरप्रमुख मुदाबादको नारा लगाएका थिए। नगरप्रमुख पौडेल माओवादी केन्द्रबाट निर्वाचित हुन्।

सिम्रौनगढमा २०औं प्रप्रअ

प्रस, सिम्रौनगढ, १० असार/ सिम्रौनगढ नगरपालिकामा २०औं प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतको रूपमा हरिओमप्रसाद जयसवाललाई सोमवार उपप्रमुख नजमु शेखरले कार्यालयमा स्वागत गरेकी छन्। २०७४ सालमा सिम्रौनगढ नपा सञ्चालनमा आएपछि जयसवाल २०औं प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत भएर आएका

हुन्। सात वर्षको अवधिमा १९ जना प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत फेरिएका छन्। उपप्रमुख, वडाध्यक्षहरूले प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत जयसवाललाई स्वागत गर्दा नगरप्रमुख किशोरीप्रसाद जयसवाल लगायत केही वडाध्यक्षहरू भने अनुपस्थित रहे। उनीहरूको अनुपस्थितिले जयसवालको सेवा अवधि सिम्रौनगढ नपामा धेरै दिन नहोला भनी आकलन गरिँदैछ।

निजगढ नगरपालिकाको १४औं नगरसभा सम्पन्न

प्रस, निजगढ, १० असार/
निजगढ नगरपालिकाको १४औं

व्यवसायको विस्तार गरी रोजगारको
अवसर सिर्जना गर्ने, शैक्षिक क्षेत्रको

विशेष स्वास्थ्य कार्यक्रमलाई निरन्तरता
दिने बताए ।



तस्वीर : जीतलाल श्रेष्ठ

नगरसभा सोमवार सम्पन्न भएको छ । निजगढ नगरपालिकाका प्रमुख सुरथ पुरीले आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दै 'समृद्ध निजगढ नगर, सुखी नगरवासी' बनाउने लक्ष्यसहित समृद्ध, समतामूलक, स्वच्छ, हराभरा र विकसित नगरपालिका बनाउने योजना रहेको बताए । उनले अत्याधुनिक प्रविधियुक्त कृषि प्रणालीमा आधारित नगदेवाली तथा पशुपालन

विकास र गुणास्तर सुधारका लागि विद्यालय उमेरका बालबालिकाहरूलाई विद्यालयमा ल्याउने, प्राविधिक, व्यावसायिक, सीपमूलक र रोजगारमूलक शिक्षामा जोड दिने, 'समृद्ध नगरको आधार, स्वास्थ्य क्षेत्रमा क्रमिक विकास' नारा तय गरी स्वास्थ्य सेवालाई सबैको पहुँच र नागरिकको मौलिक हकको सुनिश्चितता गर्न 'मेयर घरदैलो स्वास्थ्य कार्यक्रम' र 'मेयरसँग ज्येष्ठ नागरिक

उनले नगरवासीलाई स्वस्थ एवं निरोगी बनाउन योग, ध्यान र प्राकृतिक चिकित्सा पद्धतिको अनुसरण गर्न प्रोत्साहित गर्ने, खानेपानी तथा सरसफाइमा विशेष जोड दिई वृहत् खानेपानी तथा सरसफाइ आयोजना लागू गर्ने जनाउँदै निजगढ नपाका वडा नं १, २, ३ साबिक भरतगंजसिंगौल र वडा नं १०, ११, १२, १३ साबिक रतनपुरमा दैनिक खानेपानी र सिंचाइको अवस्थामा सुधार गर्दै खानेपानी र सिंचाइको व्यवस्था गर्ने बताए ।

उनले युवा तथा खेलकूद विकासतर्फ ध्यान दिई नगरभित्र रहेका क्लब तथा युवा समूहहरूलाई प्रोत्साहन गर्ने, टेक्वान्डो, फुटबल, भलिबल, एथलेटिक, क्रिकेटलगायत खेलको विकास गर्ने, शहीद हीरालाल रङ्गशाला र निजगढ-४ कछडिया टोलस्थित खेलमैदानलाई राष्ट्रियस्तरको रङ्गशाला तथा खेलकूद प्रशिक्षण केन्द्रको रूपमा विकास गर्ने बताउँदै नगरस्तरीय पर्यटन गुरुयोजना निर्माण गर्ने, पूर्वाधार विकासमा जोड दिने, वन, वातावरण तथा हरियाली प्रवर्धन गर्ने, नगरका हरेक क्षेत्रमा फोहोरमैलाको व्यवस्थापन गर्ने, विपत्, प्रकोपको व्यवस्थापनको लागि आवश्यक सामग्री व्यवस्थापन गरी तालीम प्रदान गर्ने, कला, संस्कृति तथा सम्पदाको संरक्षण एवं संवर्द्धन गर्ने, भूउपयोग ऐनको कार्यान्वयन गरी नगरभित्रका जग्गाको वर्गीकरण गर्ने, सामाजिक सुरक्षा तथा घटना दर्ता, महिला, बालबालिका, ज्येष्ठ नागरिक तथा सामाजिक समावेशीकरणलगायतका कार्यलाई प्राथमिकतामा राखिने नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेका थिए ।

नगरप्रमुख पुरीको अध्यक्षतामा सम्पन्न नगरसभामा उपप्रमुख सोममाया थिडले आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेट प्रस्तुत गर्दै चालू र पूँजीगत खर्च तथा वित्तीय व्यवस्थापनमा सञ्चित कोषबाट खर्च गर्नेगरी ९० करोड एक लाख रुपैयाँको बजेट विनियोजन गरिएको बताइन् । उनले चालू आवको कुल बजेट रु ८१ करोड १९ लाख ६९ हजार अनुमान गरिएकोमा जेट मसान्तसम्ममा रु ५८ करोड ९७ लाख २६ हजार १८३ आम्दानी भएको र रु ५१ करोड १६ लाख १५ हजार ५१३ रुपैयाँ ५६ पैसा खर्च भएको बताइन् ।

नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमाथि वडाध्यक्ष, सदस्यहरूले पूर्ण समर्थन गर्दै सर्वसम्मति पारित गरेका थिए ।

गढी मसान्तसम्म ...

२८ जिल्लामा ४३८ विवरण दर्ता अपरेटर खटाइएको मन्त्रालयले जनाएको छ । सेवाग्राहीको चापका आधारमा सम्बन्धित स्थानीय तहसँगको समन्वयमा पायक पर्ने उपयुक्त स्थानमा विवरण दर्ता स्टेसन सञ्चालनको व्यवस्था मिलाउन प्रमुख जिल्ला अधिकारीलाई अधिकार प्रदान गरिएको प्रवक्ता भट्टराईले जानकारी दिए । जिल्ला प्रशासन कार्यालयहरूमा सेवा लिन आउने सेवाग्राहीलाई अशक्तको हकमा तत्काल र अन्यको हकमा पहिले आउनेले पहिला पालो पाउने व्यवस्था मिलाउनसमेत सबै जिल्ला प्रशासन कार्यालयलाई पत्राचार गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ ।

खेलकूदको संसार

अमेरिकालाई हराउँदै इङ्ल्यान्ड सेमिफाइनलमा

काठमाडौं, १० असार/रासस

आइसिसी टि ट्वान्टी विश्वकप २०२४ अन्तर्गत अमेरिकालाई हराउँदै इङ्ल्यान्ड सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । ब्रिजटाउन बाबाडोसमा गए राति सम्पन्न खेलमा इङ्ल्यान्डले अमेरिकालाई १० विकेटले हराउँदै प्रतियोगिताको सेमिफाइनलमा



पुने पहिलो टोली बनेको छ ।

अमेरिकाले दिएको ११६ रनको लक्ष्य, इङ्ल्यान्डले ९.४ ओभरमै कुनै विकेट नगुमाई पूरा गर्‍यो । इङ्ल्यान्डको जीतमा कप्तान जस बटलरले ३८ बलमा ६ चौका र ७ छक्कासहित सर्वाधिक ८३ रनको योगदान दिए । त्यस्तै फिल साल्ट २१ बलमा २५ रनमा अविजित रहे ।

त्यस अघि टस हारेर पहिले ब्याटिङ गरेको अमेरिका १८.५ ओभरमा ११५ रनमा समेटिएको थियो । अमेरिकाका लागि नीतीश कुमारले सर्वाधिक ३० रन र कोरी एन्डरसनले २९ रन जोडे । त्यस्तै हरमित सिंहले २१ तथा स्टेभन टेलरले १२ रन बनाए ।

इङ्ल्यान्डका लागि क्रिस जोर्डनले चार विकेट लिए भने श्याम करन र आदिल राशिदले समान दुई-दुई तथा लियम लिभिडस्टोनले एक विकेट लिए । यो जीतसँगै इङ्ल्यान्ड अन्तिम सुपर आठको समूह २ मा तीन खेलबाट चार अङ्कका साथ सेमिफाइनलमा पुगेको हो । समान दुई खेलमा दक्षिण अफ्रिका चार र वेस्ट इन्डिजको दुई अङ्क छ । अमेरिका भने अङ्कविहीन हुँदै प्रतियोगिताबाट बाहिरिएको छ ।

महिला टी-२० क्रिकेटको उपाधि स्याङ्जालाई

कास्की, १० असार/रासस

पोखरामा सञ्चालन भएको गण्डकी प्रदेशस्तरीय महिला टी-२० क्रिकेटको उपाधि स्याङ्जाले जितेको छ ।

पोखरा रङ्गशालास्थित क्रिकेट मैदानमा सोमवार सम्पन्न फाइनलमा धरेलु टोली कास्कीलाई ४५ रनले पराजित गर्दै स्याङ्जाले उपाधि जितेको हो । विजेता स्याङ्जाले नगद रु एक लाखका साथमा ट्रफी, मेडल र प्रमाणपत्र पुरस्कार प्राप्त गर्दा उपविजेता कास्कीले रु ५० हजार ट्रफी र मेडल पुरस्कार प्राप्त गर्‍यो ।

फाइनलमा टस जितेर पहिला ब्याटिङ गरेको स्याङ्जाले निर्धारित २० ओभरमा नौ विकेटको क्षतिमा १०५ रन बनाएको थियो । उसका लागि कुसुम गोदारले ३१ बलमा तीन चौका र एक छक्का प्रहार गर्दै ३१ रन जोडिन् । सिमाना केसीले ३६ बलमा दुई चौकाका साथ २४ रनको योगदान दिइन् । यसैगरी, ज्योत्सना मरासिनीले १४ रन बनाइन् । अन्य खेलाडीले भने दोहोरो अङ्कको रन छुन सकेनन् ।

कास्कीका लागि सुशीला दिम्डुङ र पूर्णिमा गुरुडले समान दुई/दुई विकेट लिए । रचना चौधरी, चन्द्रमाया बराल र रिया तामाङले समान एक/एक विकेट लिए ।

उपाधिका लागि १०६ रनको लक्ष्य पछ्याउने क्रममा कास्की २० ओभरमा नौ विकेट गुमाउँदै ६० रनमा सीमित भयो । कास्कीले १५ रन अतिरिक्त दोहोरो रन आफ्नो पारीमा जोडे पनि कुनै पनि खेलाडीले दोहोरो अङ्क छुन भने सकेनन् । कास्कीका खेलाडीहरूले आफ्नो पारीमा ४५ रन मात्रै बनाए ।

स्याङ्जाले बलिडतर्फ आकृति तिवारीले चार ओभरमा एक मेडन राख्दै १२ रन दिएर दुई विकेट लिइन् । 'बुमन अफ दी म्याच' घोषित सिमाना केसीले तीन ओभर बलिडमा पाँच रन दिएर दुई विकेट लिन सफल हुँदा रञ्जना साउदले दुई ओभरमा पाँच रन दिएर दुई विकेट लिइन् । यसैगरी, कुसुम गोदारले एक विकेट लिन सफल भइन् ।

प्रतियोगितामा स्याङ्जाले कुसुम गोदार 'प्लेयर अफ दी सिरीज' र 'बेस्ट ब्याटर' बन्न सफल भइन् । कास्कीकी चन्द्रमाया बराल उत्कृष्ट बलर बन्न सफल भइन् । उनीहरूले नगदसहित ट्रफी प्राप्त गरे ।

जगरनाथपुर गापाको ४४ करोड ३४ लाखको बजेट

आयोजित ११औं गाउँसभाले आगामी
आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि नीति
तथा कार्यक्रम र बजेट पारित गरेको छ ।

एक करोड ८४ लाख, खेलकूदमा रु ३७
लाख, लैङ्गिक समानता, सामाजिक समावेशीकरण

तथा कर्मचारीको तलबभत्तामा रु १०
करोड ८८ लाख अनुमानित खर्च हुने
जानकारी गराए । सङ्घ सरकारको
सशर्त चालूतर्फ रु १५ करोड ८४ लाख,
पूँजीगततर्फ रु ९० लाख, समपुरक अनुदान
रु २० लाख, विशेष अनुदान रु ५० लाख,
प्रदेश सरकारको समपुरक अनुदान रु
२० लाख, विशेष अनुदान रु ३० लाख
गरी जम्मा रु ४४ करोड ३४ लाख २३
हजारको बजेट विनियोजन गरिएको
अध्यक्ष यादवले बताए ।



आयोजित ११औं गाउँसभाले आगामी
आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि नीति
तथा कार्यक्रम र बजेट पारित गरेको छ ।

एक करोड ८४ लाख, खेलकूदमा रु ३७
लाख, लैङ्गिक समानता, सामाजिक समावेशीकरण

उनले सबै वडालाई जोड्ने गरी रिडरोड
बनाउने र १५ शय्याको अस्पताल निर्माणको
योजना पनि रहेको बताए । कार्यक्रममा
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्णानन्दन
रायसहित लक्ष्मी साह तेली, नेपालीप्रसाद
कुशवाहा, सुवास यादव, प्रभुनाथ नुनिया,
बिहारी महतो नुनिया, अयोध्याप्रसाद
कुर्मिलगायतको सहभागिता थियो ।

गाँजासहित दुईजना पक्राउ

प्रस, बिस्वागुठी, १० असार/

जीराभवानी गाउँपालिकाबाट प्रहरी
गस्ती टोलीले लागूऔषध गाजासहित
दुईजनालाई पक्राउ गरेको छ ।

इलाका प्रहरी कार्यालय,
पटेवासगौलीका प्रहरी निरीक्षक मोहनजङ्ग
बुढाथापा नेतृत्वको गस्ती टोलीले हिजो
आइतवार राति १० बजे जीराभवानी
गापा-१ महादेवपट्टिस्थित ओरिया

खोलाको बाटो हुँदै भारततर्फ जाँदै गरेको
भारतीय नम्बरको मोटरसाइकल
चेकजाँच गर्दा चार किलो गाँजा बरामद
भएको र मोटरसाइकलमा सवार
दुईजनालाई नियन्त्रणमा लिएको थियो ।
प्रहरीले पक्राउ परेका दुईजनामध्ये
एकजना जगरनाथपुर गापा निवासी शम्भु
राम र अर्का भारत राजस्थान निवासी
कृष्णलाल पाण्डे रहेको जनाएको छ ।
उनीहरूलाई इपक्रामा राखेर थप अनुसन्धान
भइरहेको पनि बुढाथापाले बताए ।

सर्पले डसेमा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरु

- सर्पले डसेका व्यक्ति आत्तिन सक्छन्, सान्त्वना दिऔं,
- आफ्नो नजीक सर्पदंश उपचार केन्द्र कहाँ छ? जानकारी राखौं ।
- सर्पले डसेका व्यक्तिलाई तुरुन्त अस्पताल वा सर्पदंश उपचार केन्द्र पुऱ्याऔं,
- सवारीसाधनमा घाइतेलाई बसाएर सर्पले टोकेको ठाउँलाई मिलेसम्म मुटुको सतहभन्दा तल पारी लैजाऔं,
- झारफूलगायतका गलत परम्परागत उपचार विधितिर नलागौं ।



नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड

आजको कार्यक्रम

सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
		जानकारीमा आएन		

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,